



TOVÁBBI HÍREINK:

ISMÉT GYARAPODTUNK EGY GÉPPEL

A 2013. évi start munkaprogram keretein belül pályáztunk egy kézi rotációs kapára, amely meg is érkezett. És mit tud a Husqvarna TF 324?

Folytatás a 2. oldalon

ISKOLA BÁL

László Gyula Általános Iskola dolgozói és Szülői Közössége 2013. április 13-án 19⁰⁰ órakor megrendezi XVII. Jótékonyági Bálját, melyre szeretettel meghívja Önt és kedves családját.

Folytatás a 7. oldalon

VALÓRA VÁLT ÁLOM

Úgy gondolom, a faluban már mindenki ismer és tudja, hogy a lovak szerelmese vagyok. Saját lovammal, Cherryvel már több helyi illetve környékbeli rendezvényen,

Folytatás a 4. oldalon

Emlékeztünk régiekről...

Iskolánkban ebben az évben is megemlékeztünk névadónkról, László Gyuláról és 1948. március 15-ről. Már hagyományá vált, hogy az ünnep előtti pár napon keresztül felelevenítjük a honfoglalás, illetve a falunk területén, László Gyula vezette ásatások eseményeit.

Az idén Szentésre a Koszta József Múzeumba is ellátogattunk. Tanulóink különböző előadásokon, kézműves foglalkozásokon vehettek részt, amelyek kapcsolódtak öseink életéhez. A gyerekek nagy érdeklődéssel hallgatták, figyelték a jól felkészült múzeumi dolgozók előadásait. Örömmel készítették el a korabeli eszközöket és ékszereket.

Diákjainkat többször megdicsérték a tájékozottságuk, tudásuk miatt. Jól éreztük magunkat, sok érdekességet láttunk.

Egyik délután az alsó tagozatosok játékos sportvetélkedőn vettek részt. A csapatok munkáját a szülők is segítették. Jókat neveltünk a vidám feladatok végrehajtási módján.

Nemcsak ügyességi, de szellemi tudásukat is összevetették a nebulók, csapatverseny keretében. Különböző állomásokon adtak számot a honfoglalás eseményeiről, László Gyula életéről és az 1848-as szabadságharcról.

Előzetes feladatként mondát dolgoztak fel, amelyekhez illusztrációt is készítettek. Forgószínpad-szerűen dalokat tanultak, verset mondtak, keresztrejtvényt fejtettek, rovásírással írtak, térképpel ismerkedtek és '48-as jelképeket gyártottak. Úgy érezzük, méltón megemlékeztünk névadónkról, László Gyula régész professzorról és az 1848-as szabadságharcról.

Pecznyikné Góg Anikó

Rövid Híreink

Ismét gyarapodtunk egy géppel!

A 2013. évi start munkaprogram keretein belül pályáztunk egy kézi rotációs kapára, amely meg is érkezett. És mit tud a Husqvarna TF 324?

3,3 KW-os Subaru motor hajtja irányváltóval ellátva, 60cm-es munkaszélesség és 30 cm-es munkamélység. Minden lényeges funkcióval



ellátott, könnyen kezelhető és megbízható motoros kapá. A megbízható Subaru motor és hátramenet könnyíti meg a munkát. Levehető meghajtóház, zsírzógombbal a hosszú élettartam érdekében. A palántavédő és a beállítható tolókar standard tartozék. Kiváló választás kiskert tulajdonosoknak. Szélvágó és fémkerekek kiegészítőként kaphatók.

Ezzel a „masinával” könnyebben nagyobb területet tudunk megművelni. Látható lesz a falu virágoskertjeinél, a temetőben, valamint az önkormányzat mezőgazdasági területein.

Horváth Lajos
polgármester

KÖNYVBARÁTOK FIGYELMÉBE!

LEGYÜNK A DÉL-ALFÖLD LEGTÖBBET OLVASÓ TELEPÜLÉSE!

A szegedi Somogyi-könyvtár uniós pályázat keretében 3 megyében, (Bács-Kiskun, Békés és Csongrád) olvasásnépszerűsítő programsorozatot hirdetett.

A vetélkedő 2013. február 1-től július 3-ig tart.

A részvétel feltételekről bővebb információ a Községi Könyvtárban és az alábbi linken kapható az Olvasási vetélkedő menüpont alatt:

<http://olvasodelalfold.sk-szeged.hu/>

AUTÓBUSZOS UTAK

A FELGYŐ KÖZSÉGI KÖNYVTÁR SZERVEZÉSÉBEN

2013. április 21. (vasárnap) 15 óra

FRANK SINATRA: A HANG - EGY ÉLETMŰ TÁNCBAN ÉS HANGBAN

Budapest - RaM Colosseum - az ExperiDance Társulat
kizárólagos játszóhelyén

Belépőjegyek az alábbi kategóriákban igényelhetők
március 31-ig:

4.900,- Ft-os a 2. sor, 4.500,- Ft-os a 8., 10. sor, 3.900,-
Ft-os a 16. sor.

A belépőjegyek befizetésének határideje: április 10.

László Gyula: Felgyő - Egy honfoglalás kori falu ásatásáról

Előző lapszámainkban megismerkedhettek kedves Olvasóink községünk rövid történetével. Sorozatunkat szeretnénk továbbfolytatni a Felgyőről megjelent írások közlésével. Elsőként barangoljunk kicsit őseink nyomában...

Csongrádtól délre, mintegy 6 kilométerre, nem messze attól, ahol a Szegedi útról leválik a majsai, messziről is jól látható domb emelkedik: a Geda-halom. A helybeliek mind a mai napig mondják-mondják, hogy a Károlyi-birtok béresei boronáláskor egy itt talált kő gedát (kecskeollót) használtak nehezéknek. Egyszer megállt a közelben egy hintó, s két török úr valamiféle térképet vett elő, kérdezősködött a kőszoborról, megvették, fejét vették, s csak úgy dőlt belőle az arany, s azzal elhajtottak. Többféle változatban szól erről a monda, s a gyermekek éppen úgy ismerik, mint a felnőttek.

Nos, ennek a Geda - halomnak közelében és magán a halmon kezdődött el az ásatás jó húsz esztendeje, s tart kisebb megszakításokkal, mind a mai napig és az eljövendő évekig. A terület egykor a Vidre és a Tisza árterülete volt, s csak a hátakon lehetett megtelepülni. A kiásott leletek a szentesi múzeumba kerültek (egy kettős sír a csongrádiban van), az embercsontok a szegedi egyetem Embertani Intézetébe, az állatcsontok a Mezőgazdasági Múzeum állattárába jutnak, a növénymaradványokat pedig a keszthelyi múzeum növénytudósa dolgozza fel. Legutóbb belekapcsolódott a munkába a Hadtörténeti Múzeum térképtára is. Az ásatások nagyon szerény költségvetésének alapját a Magyar Tudományos Akadémia adja, s ehhez hozzájárul a Csongrád megyei Múzeumok Igazgatósága és a Mezőgazdasági Múzeum. Mindebből évente 4–5 hetes áásra futja. Ásató munkásaink a híres csongrádi kubikusok öregjeiből kerültek ki, mindannyian művészei a földmunkának. Az ásató régészeket jómagam vezetem, fiatal munkatársaim részben az egyetemről, részben az akadémiai intézetből jönnek segítségemre, meg a hódmezővásárhelyi múzeum fiataljai is nagy segítséget nyújtanak tudásukkal, tapasztalatukkal. Minden évben még 6–8 egyetemi régészhallgató is segít, s egyúttal tanulja az ásatás munkamenetét, fortélyait. Ennyi a külső körülményekről és a helyszínről. Most azonban számadással tartozom arról, hogy mikor, miért s hogyan kezdődött el az ásatás, és melyek eredményei. Nem tanulmányt írok most nem is összefoglaló jelentést, hanem olyanféle beszámolót, mit hallgatóimnak szoktam elmondani, amikor először jönnek le az ásatásra, hogy segédkezzenek.

A középkori magyar falu régészeti kutatása negyvenötven éve indult meg egyidőben két központban. Kecskeméten és Debrecenben. Amott Szabó Kálmán, emitt Ecsedy István volt a kezdeményező, hozzájuk csatlakozott Miskolcra Leszih Andor, Gyulán Implom

József, Etén Gyalog József, s másutt is középkorunk kutatói. Míg régészetünk más korszakai száz-százötven éves múltra tekinthetnek vissza, és ez alatt az idő alatt a megfigyelések egyre finomodtak, a tapasztalatok halmozódtak, középkori falukutatásunk sok ideig csak egyes házak, kemencék, templomkörüli feltárások szűk területén mozgott. Nagyobb összefüggő területeket tárt fel Bálint Alajos (Nyársapáton) és Gerevich László (Csuton). Honfoglalás kori települést pedig egyáltalán nem ismertünk. Középkorunk első nagyszabású ásatási tervét a Néptudományi Intézet dolgozta ki. Méri István történész, néprajzos, helynévkutató társaival együtt



vázolta fel azokat a feladatokat, amelyek megvalósítása ásatásokkal tisztázhatja falvaink középkori életét. Az intézet felosztása után egy ideig gazdátlan maradt ez a terv, majd az ötvenes évek elején a Nemzeti Múzeumba került Méri István s jómagam előterjesztést tettünk az Akadémia Régészeti Bizottságának, hogy iktassa tervébe a honfoglalás kori települések kutatását, s ezzel párhuzamosan adjon nagyobb teret középkori falukutatásainknak is. A honfoglalás kori települést reám bízták, a középkori falvak feltárását pedig Méri István barátomra.

Azzal a feltétellel vállaltam a honfoglalás kori településkutatást, hogy esetleg évekig eredménytelen lesz munkám, hiszen ha 150 évig nem találtak honfoglalás kori falut, nem vállalhatom, hogy azon nyomban rábukkanok. Tudunk kell ugyanis, hogy IX-XI. századi leletet – ami temetőnek felelhet meg – vagy 1200 helyről ismertünk, de települést Felgyő előtt egyetlen egyet sem. Azóta éppen a felgyői tapasztalatok ismeretében egymás után fedezik fel fiatal régészeink a telephelyeket, és szépen terebélyesedik e korról való tudásunk.

Folytatjuk...

FELHÍVÁS!

A Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Csongrádi Tankerülete fenntartásában működő általános iskolákba történő beíratásra

Értesítjük az érintett szülőket, hogy a 2013/2014. tanévre történő általános iskolai beíratásra az alábbi időpontokban kerül sor:

2013. április 8. - 9. (hétfő, kedd)

8.00 órától 18.00 óráig

Tanköteles, azaz 2007. augusztus 31-ig született gyermekét a szülő köteles a lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerinti illetékes vagy a választott iskola első évfolyamára beíratni.

Az első évfolyamra történő beíratáskor **a gyermek személyi azonosítására alkalmas, lakcímét igazoló hatósági igazolványt, a gyermek anyakönyvi kivonatát és**

az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolást kell bemutatni.

A felvételről első fokon az iskola igazgatója dönt, elutasítás esetén a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Csongrádi Tankerületének igazgatója hivatott a felülbírálati kérelmet elbírálni.

Tankerületi igazgató

Valóra vált álom! Tisztelt Felgyői lakosok!



Úgy gondolom, a faluban már mindenki ismer és tudja, hogy a lovak szerelmese vagyok. Saját lovammal, Cherryvel már több helyi illetve környékbeli rendezvényen, versenyen vettünk részt. Ám most egy hatalmas lehetőséget kaptam álmaim megvalósítására. 2013. március 15.-én felkértek, hogy utazzak ki a magyar csapattal Kínába és képviseljem Magyarországot a Pekingi Lovas fesztiválon. Az utazásunk szervezője Sasvári Sándor színész, énekes és díjugrató, de a csapat tagja többek között Kassai Lajos lovasíjász mester, valamint a Mészáros család is. A magyar csapat bemutatója kb. 65 percet vesz igénybe, ez tartalmazza Sasvári Sándor énekes díjugrató bemutatóját, Kassai Lajos lovasíjász mester bemutatóját, a Mészáros család csikós bemutatóját Bársony Anett világrekordjával, Boross Sándor lovas kaszkadőr bemutatóját. Az én feladatom egy karusszel lovaglása lenne 3 másik társammal; Bársony Anettel, Bay Dianával, Molnár Andreával. (A zene, a lovaglás, és a tánc, művészi élményét jelenti a karusszel lovaglás. Lényege, hogy az egymás mellett lovaglóak egy viszonylag szűk területen, pl. 20x40 méteres díjlovagló négyszögben különböző alakzatokat, pl. kört, kígyóvonalat lovagolnak lépésben, ügetésben és vágásban a kiválasztott zene ritmusára.) A műsor alatt természetesen magyar zenére lovagolnánk, magyar öltözékben, magyar lovakon! A lovak mindannyiunk számára ismeretlenek, ezért is lesz nagy kihívás, hogy 20 nap alatt betanuljunk velük együtt a tökéletes koreográfiát, mert a munkánk alapján Magyarország lovasait fogják megítélni. Maga az út 1 hónapot venne igénybe a felkészüléssel és a fesztivál idejével együtt. Köszönöm mindenkinek, akik eddig támogattak és biztattak, hogy ne adjam fel az álmaim. Külön köszönet illeti a szüleimet, amiért mindig mellettem voltak és bármilyen anyagi körülmények között is voltunk, mindent megtettek azért, hogy támogassák a szenvedélyem. Köszönöm még Bársony Anett barátnőmnek, hogy elhitette velem: az álmaim igenis elérhetőek!

Tisztelettel: Orovecz Barbara

A konyha áprilisi étlapja A és B menü

HETI MENÜ	2013-04-03	2013-04-04	2013-04-05
ÉTLAP	HÉTFŐ	KEDD	PÉNTEK
LEVES		SZERDA Vegyes gyümölcs leves	CSÜTÖRTÖK Zöldborsó leves
A MENÜ		Rántott szelet rizibizi cékla	Csirkepörkölt pirított tarhonya csalamádé
B MENÜ		Sült csirkecomb rizibizi cékla	Debreceni tokány főtt tészta

HETI MENÜ	2013-04-08	2013-04-09	2013-04-10	2013-04-11	2013-04-12
ÉTLAP	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
LEVES	Pirított tészta leves	Palócleves	Csurgatott tészta leves	Paradicsom leves	Szentesi gombóc leves
A MENÜ	Sült oldalas tökfőzelék	Diós-vajas csiga	Zöld borsós szelet főtt tészta	Rakott burgonya csalamádé	Grízes tészta
B MENÜ	Hagymás rostélyos törtburgonya vitamin saláta		Rántott szelet párolt zöldség	Sertés pörkölt pirított tarhonya csalamádé	Tojásos tészta

HETI MENÜ	2013-04-15	2013-04-16	2013-04-17	2013-04-18	2013-04-19
ÉTLAP	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
LEVES	Rizs leves	Húsleves	Zöldség leves	Csontleves	Minestrone leves
A MENÜ	Rúdvagdalt zöldbab főzelék	Kakaós tekercs	Sajtos pulyka mellérme cseresznyemártás	Kaszinó rostélyos	Túrós tészta
B MENÜ	Sült sertés tarja zöldbab főzelék	Diós tekercs	Sült csirkecomb kukoricás rizs befőtt	Donáti sertés szelet burgonya krokett	Mákos tészta

HETI MENÜ	2013-04-22	2013-04-23	2013-04-24	2013-04-25	2013-04-26
ÉTLAP	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
LEVES	Reszelt tészta leves	Marha gulyás leves	Paradicsomleves	Karfiol leves	Tejfölös pulyka leves
A MENÜ	Párizsi szelet finom főzelék	Lekváros bukta	Magyaros sült hal csalamádé	Májjal töltött sült csirkecomb Mexikói rizs cékla	Burgonyás tészta
B MENÜ	Sertés pörkölt sárgaborsó főzelék	Túrós batyu	Sajtos pulykamell Pirított tepsis burgonya csalamádé	Rántott szelet alma mártás	Káposztás tészta

HETI MENÜ	2013-04-29	2013-04-30			
ÉTLAP	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
LEVES	Hamis gulyás leves	Zöldborsós raguleves			
A MENÜ	Sertés pörkölt sárgaborsó főzelék	Szilvatöltelikes nudli			
B MENÜ	Sertés pörkölt pirított tarhonya csalamádé				

Új cikksorozatot szeretnék elindítani „Felgyői legek” címmel

Egy figyelem felhívás érkezett Dócziné Marikától a legszebb és legnagyobb fára.

„Az óvodánk udvarában van egy gyönyörű Juharfa. Azt hiszem 33 vagy 34 éves lehet. Szép, vastag törzse, nyáron



hatalmas lombkoronája van.

Azt gondolom, érdemes volna ezt a csodás fa "matuzsálemet" benevezni valamilyen versenybe!"

Tisztelettel:
Dóczy Sándorné

Köszönjük:

Horváth Lajos
polgármester

Március 15.

165 évvel ezelőtt, március idusán, 12 pontban fogalmazták meg követeléseiket eleink. Kabátjuk hajtókájára kokárdát tűztek, és reménnyel teli hittel küzdöttek egy jobb, egy élhetőbb világért.



Mit kíván a magyar nemzet.

Legyen béke, szabadság és egyetértés.



1. Kivánjuk a' sajtó szabadságát, censura eltörlését.
2. Felelős ministeriumot Buda-Pesten.
3. Évenkinti országgyűlést Pesten.
4. Törvény előtti egyenlőséget polgári és vallási tekintetben.
5. Nemzeti őrsereg.
6. Közös teherviselés.
7. Urbéri viszonyok megszüntetése.
8. Esküdtszék. képviselőlet egyenlőség alapján.
9. Nemzeti Bank.
10. A' katonaság esküdjék meg az alkotmányra, magyar katonáinkat ne vigyék külföldre, a' külföldieket vigyék el tőlünk.
11. A' politikai statusfogyók szabadon boesáttassanak.
12. Unio.

Egyenlőség, szabadság, testvériség!

Március 15-én az 1848-ban kitört forradalom és a szabadságharc emléke előtt tisztelgünk kegyelettel, nemzeti jelképünk, a piros-fehér-zöld zászló alatt. A magyar trikolor színeinek jelentése a néphagyomány szerint: erő, hűség, remény. Erő a mindennapokhoz, hűség önmagunkhoz és remény a jövőben, ez a legtöbb, amit kívánhatunk magunknak a 21. században is. (bl)

A FELGYŐI

László Gyula Általános Iskola dolgozói és
Szülői Közössége

2013. április 13-án 19⁰⁰ órakor megrendezi

XVII. Jótékonyági Bálját,

melyre szeretettel meghívja Önt
és kedves családját.

Helye: az iskola tornaterme

A jó hangulatot a **Reflex-Team** együttes biztosítja.

Svéd asztalos vacsora: welcome drink
marhapörkölt
disznótoros
saláták, köretek
sütemény

Belépő: 3000 Ft/fő
7500 Ft/család (2 felnőtt + 2
gyermek)
1500 Ft/fő gyermekjegy 14 éves korig

Jegyek vásárolhatók az iskola gondnoki irodájában.

☺ étel ☺ ital ☺ zene ☺ tombola ☺

**KULTURÁLIS SZABADIDŐS ÉS
SPORTEGYESÜLET ALAKUL
FELGYŐN**

Szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt, aki szívesen részt venne az egyesület munkájában, de invitáljuk azokat is, akik csak alkalmilag kapcsolódnának be a közös helyi programokba, ill. színházakba szervezett, esetleg országjáró kirándulásokba. Az alakuló ülés **április 12-én 17 órakor** lesz a Felgyői Könyvtár rendezvénytermében, amelyen sor kerül az egyesület alapszabályának elfogadására, javaslatokat lehet tenni a tervezendő programokra, és több fontos tisztségviselő megválasztása mellett, sor kerül az egyesületi tagdíj meghatározására, valamint az egyesület nevének elfogadására is. Reményeink szerint, rövid időn belül, olyan pályázati lehetőségek nyílnak meg a civil szerveződés előtt, amelyek részben segítséget nyújtanak, részben pedig lehetőséget biztosítanak, tartalmas és színvonalas programok szervezéséhez és megvalósításához is. Kérünk mindenkit, aki szeretne csatlakozni, hogy vegyen részt az alakuló ülésen, és közösen alakítsuk ki elképzeléseinket!

EGYÜTT EGYMÁSÉRT!

FELHÍVÁS!

A László Gyula Általános Iskola hasznos hulladékgyűjtést szervez

2013. április 3-5. között!

Kérjük a Tisztelt Lakosokat, hogy

papír, fém és tiszta agrofólia

hulladékaikat az önkormányzat udvarán lévő hulladéklerakó helyre szíveskedjenek behozni, vagy április 5-én a házak elé kitenni és tanulóinknak átadni!

Köszönjük!

III. TOJÁSKERESŐ VERSENY FELGYŐN 2013.03.31. Húsvét vasárnap

PROGRAMOK

13:30 Gyülekező a
Templomkertben

TOJÁSGYŰJTŐ KOSÁR OTTHON NE MARADJON!

14:00 Indulhat a tojáskeresés!

CSEMEGE: LEKVÁROS KALÁCS ÉS TEA

KÖZBEN TOJÁSFESTÉS ÉS RAJZOLÁS

APUKÁKNAK KÜLÖN MEGLEPETÉS PROGRAM

KÜLÖNLEGES LOTTÓ-SORSOLÁS

– Gyerekeknek és Szülőknek egyaránt

**Nyereményeső a
templomkertben!**

Mindenkit nagyon sok szeretettel
és

érdekes programokkal vár az **Aranyeső Baráti Kör.**

